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                      Διαγωνισμοί Δημοσίου - ΑΣΕΠ -  Απαντήσεις 

 

Γενικών Γνώσεων 

Απαντήσεις στα Οικονομικά -  ΑΣΕΠ 2023 

 

63.  Ποιο από τα ακόλουθα στοιχεία ΔΕΝ περιλαμβάνεται στον υπολογισμό του 

Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος της Ελλάδας; 

 

α. Τα κέρδη του καταστήματος Χ στην Πάτρα 

β. οι μισθοί που καταβάλλονται στους υπαλλήλους Τράπεζας Ψ στη Λάρισα 

γ. η αύξηση του κύκλου εργασιών της ελληνικής τράπεζας Φ στο Βουκουρέστι 

δ. η αγορά μιας νέας ηλεκτρικής κουζίνας στην Κοζάνη 

 

Απάντηση:  Γ 

Αιτιολόγηση: Στο ΑΕΠ μιας χώρας περιλαμβάνεται η συνολική αξία όλων των τελικών 

αγαθών και  υπηρεσιών που παράγονται σε μια οικονομία στη διάρκεια μιας 

δεδομένης χρονικής περιόδου. Στη βάση του συγκεκριμένου ορισμού μπορούμε να 

πούμε  ότι η αύξηση του κύκλου εργασιών της ελληνικής τράπεζας Φ στο 

Βουκουρέστι σχετίζεται με μια υπηρεσία που έχει δημιουργηθεί στο εξωτερικό και 

όχι εγχωρίως και  άρα δεν περιλαμβάνεται στον υπολογισμό του Ακαθάριστο Εγχώριο 

Προϊόν της Ελλάδας.  

 

64.  Η οικονομική ανάπτυξη σε μια χώρα προκύπτει από: 

 

α. την αύξηση των μισθών 

β. την αύξηση των επιτοκίων 

γ. τη μεταβολή της συνάρτησης παραγωγής 

δ. τη μεταβολή του προϊόντος της οικονομίας, με δεδομένη τη συνάρτηση 

παραγωγής 
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                      Διαγωνισμοί Δημοσίου - ΑΣΕΠ -  Απαντήσεις 

 

 

Απάντηση: Γ 

Αιτιολόγηση: Η μεταβολή της συνάρτησης παραγωγής μας λέει ότι με τον ίδιο αριθμό 

παραγωγικών συντελεστών/εισροών μπορούμε πλέον να παράγουμε διαφορετικές 

παραγόμενες ποσότητες. Για παράδειγμα, μια βελτίωση της τεχνολογίας έχει ως 

αποτέλεσμα με τις  ίδιες ποσότητες παραγωγικών συντελεστών να μπορώ να παράγω 

πλέον μεγαλύτερες ποσότητες προϊόντος (οικονομική ανάπτυξη) και αυτό 

‘’αποτυπώνεται’’ με μια αλλαγή/μεταβολή στη συνάρτηση παραγωγής.  Άρα, θα 

λέγαμε ότι η οικονομική ανάπτυξη σε μια χώρα προκύπτει από αυτές τις ‘’συνθήκες’’ 

που μεταβάλλουν τη συνάρτηση παραγωγής.  

 

65.  Εάν σε μια οικονομία το ονομαστικό ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ΑΕΠ) αυξήθηκε 

κατά 10% και ο Αποπληθωριστής του ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 20%, το πραγματικό 

ΑΕΠ για εκείνο το έτος: 

α. αυξήθηκε κατά 30% 

β. μειώθηκε κατά 30% 

γ. αυξήθηκε κατά 10% 

δ. μειώθηκε κατά 10% 

 

Απάντηση: Δ 

Αιτιολόγηση: Ξέρουμε  ότι ισχύει ο τύπος πραγματικό ΑΕΠ = Ονομαστικό 

ΑΕΠ/Αποπληθωριστής ΑΕΠ. Βάσει του συγκεκριμένου τύπου μπορούμε να 

καταλάβουμε  ότι αν ανέβει ο αριθμητής κατά 10% και την ίδια στιγμή αυξηθεί ο 

παρανομαστής κατά 20% τότε το πραγματικό ΑΕΠ θα μειωθεί κατά 10% (αφού το 

πηλίκο του κλάσματος θα μειωθεί κατά 10%) 
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66.  Η Ανεργία Τριβής οφείλεται: 

 

α. σε έλλειψη πληροφόρησης που να συνδέει άμεσα τα κενά θέσεων εργασίας των 

επιχειρήσεων με τους ανέργους που έχουν τις κατάλληλες δεξιότητες για τις κενές 

θέσεις 

β. στην έλλειψη γνώσεων πληροφορικής από τους ανέργους 

γ. στην ανεπάρκεια της καταναλωτικής πίστης στην οικονομία 

δ. στην αποβιομηχάνιση μιας οικονομίας 

 

Απάντηση: Α 

Αιτιολόγηση: Η ανεργία τριβής οφείλεται στον χρόνο αναζήτησης μιας κατάλληλης 

θέσης εργασίας από  υφιστάμενους ή νέους εργαζομένους. Η έλλειψη 

πληροφόρησης που να συνδέει άμεσα τα κενά θέσεων εργασίας των επιχειρήσεων 

με τους ανέργους που έχουν τις κατάλληλες δεξιότητες για τις κενές θέσεις 

εργασίας στην ουσία  σχετίζεται με το χρόνο αναζήτησης μιας κατάλληλης θέσης 

εργασίας και  άρα με την ανεργία τριβής. Η έλλειψη γνώσεων πληροφορικής από 

τους ανέργους και η αποβιομηχάνιση μιας οικονομίας κυρίως σχετίζονται με τη 

διαρθρωτική ανεργία ενώ, η ανεπάρκεια της καταναλωτικής πίστης στην οικονομία 

με την κυκλική ανεργία. 

 

67.  Σε ποια από τις παρακάτω περιπτώσεις έχουμε διαρθρωτική ανεργία; 

α. Ο Χ απορρίπτει μια πρόταση εργασίας γιατί πιστεύει ότι μπορεί να εξασφαλίσει 

υψηλότερο μισθό σε μια άλλη επιχείρηση 

β. Ο Ψ επανεισέρχεται στην αγορά εργασίας και ψάχνει για απασχόληση 

γ. Το 2023, μετά την αύξηση του πληθωρισμού, η Κεντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα 

αυξάνει τα επιτόκια στην Ευρωζώνη, μειώνοντας τη συνολική ζήτηση και επομένως 

και την οικονομική δραστηριότητα 

δ. Η μονάδα Ω παραγωγής ηλεκτρολογικού υλικού κλείνει λόγω χαμηλής ποιότητας 

των προϊόντων της, απολύοντας όλους τους εργαζόμενους 
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Απάντηση: Δ 

Αιτιολόγηση: Η διαρθρωτική ανεργία οφείλεται στο γεγονός ότι υπάρχουν 

περισσότεροι άνθρωποι που ζητούν δουλειά σε μια αγορά σε σχέση με τις διαθέσιμες 

θέσεις (αναντιστοιχία ικανοτήτων που ζητούνται και ικανοτήτων που προσφέρονται). 

Το κλείσιμο της μονάδας Ω παραγωγής ηλεκτρολογικού εξοπλισμού στην ουσία θα 

δημιουργήσει στη συγκεκριμένη αγορά ένα πλεόνασμα προσφοράς εργασίας στις 

αντίστοιχες ειδικότητες του συγκεκριμένου βιομηχανικού κλάδου. Συνεπώς, η 

ανεργία που θα παρουσιαστεί είναι διαρθρωτική ανεργία. Οι απαντήσεις α και β 

σχετίζονται με ανεργία τριβής (χρόνο αναζήτησης μιας κατάλληλης θέσης εργασίας 

από  υφιστάμενους ή νέους εργαζομένους) και η γ με την κυκλική ανεργία (ανεργία  

λόγω οικονομικών διακυμάνσεων) 

 

68.  Πληθωρισμός Κόστους μπορεί να προκληθεί από: 

α. αύξηση της παραγωγικότητας της εργασίας 

β. αύξηση της τιμής του φυσικού αερίου 

γ. μείωση της φορολογίας 

δ. αύξηση της ποσότητας χρήματος στην οικονομία 

 

Απάντηση: Β 

Αιτιολόγηση: Μια βασική αιτία του πληθωρισμού είναι η συνεχής μείωση της 

προσφοράς των προϊόντων μιας οικονομίας, η οποία μείωση οφείλεται σε αυξήσεις 

του κόστους παραγωγής (π.χ. αυξήσεις  της τιμής του πετρελαίου, αύξηση των 

ονομαστικών μισθών). Κατά συνέπεια ο πληθωρισμός κόστους θα μπορούσε να 

προκληθεί από την αύξηση της τιμής του φυσικού αερίου (..που αυξάνει το κόστος 

παραγωγής). Η μείωση της φορολογίας και  η αύξηση της ποσότητας χρήματος στην 

οικονομία  αυξάνουν τη ζήτηση προϊόντων και οδηγούν σε πληθωρισμό ζήτησης. 

  



 

 

Έξυπνα και  Εύκολα! 
www.arnos.gr   info@arnos.gr  Επιμέλεια: Ομάδα ΑΡΝΟΣ 

                                  

5 
 

 

                      Διαγωνισμοί Δημοσίου - ΑΣΕΠ -  Απαντήσεις 

 

 

69.  O αριθμός των ανέργων μιας χώρας σύμφωνα με την Ελληνική Στατιστική 

Αρχή, είναι ίσος με τον αριθμό: 

 

α. των ατόμων που δεν εργάζονται 

β. των ατόμων που δεν εργάζονται συν τον αριθμό των απασχολουμένων κάτω 

από πέντε ώρες την εβδομάδα 

γ. των ατόμων που δεν εργάζονται και αναζητούν εργασία κάνοντας 

συγκεκριμένες ενέργειες για να βρουν εργασία 

δ. των ατόμων που είναι εγγεγραμμένοι ως άνεργοι στη δημόσια υπηρεσία 

απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α) πρώην ΟΑΕΔ 

 

Απάντηση: Γ 

Αιτιολόγηση: Σύμφωνα με την Ελληνική Στατιστική Αρχή άνεργοι θεωρούνται τα 

άτομα ηλικίας 15-74 ετών που δε χαρακτηρίζονται ως απασχολούμενοι (δλδ. δεν 

εργάζονται) και είναι άμεσα διαθέσιμοι για εργασία και είτε αναζητούν ενεργά 

εργασία είτε έχουν βρει μια εργασία που θα αναλάβουν μέσα στους επόμενους 

τρεις μήνες. Βάσει της συγκεκριμένης πληροφόρησης η απάντηση γ είναι η πιο 

κοντά στον άνωθεν ορισμό. 

 

70.   Η μακροχρόνια μεγέθυνση του πραγματικού Ακαθάριστου 

Εγχώριου Προϊόντος μιας χώρας οφείλεται στην: 

α. αύξηση του πληθωρισμού 

β. αύξηση της τιμής των πρώτων υλών 

γ. αύξηση των εισαγωγών 

δ. αύξηση της παραγωγικότητας της εργασία 

 

Απάντηση: Δ 



 

 

Έξυπνα και  Εύκολα! 
www.arnos.gr   info@arnos.gr  Επιμέλεια: Ομάδα ΑΡΝΟΣ 

                                  

6 
 

 

                      Διαγωνισμοί Δημοσίου - ΑΣΕΠ -  Απαντήσεις 

 

Αιτιολόγηση: Οι παράγοντες που σχετίζονται με τη μακροχρόνια οικονομική 

μεγέθυνση (δλδ. τη μακροχρόνια μεγέθυνση του πραγματικού ΑΕΠ μιας χώρας) 

είναι η αύξηση του φυσικού κεφαλαίου, η αύξηση του ανθρώπινου κεφαλαίου και 

η τεχνολογική πρόοδος. Σίγουρα η τεχνολογική πρόοδος οδηγεί και σε αύξηση της 

παραγωγικότητας της εργασίας και μπορεί να θεωρηθεί ένας βασικός παράγοντας 

που σχετίζεται με τη μακροχρόνια οικονομική μεγέθυνση 

 

71.  Ποιο από τα ακόλουθα είναι παράδειγμα επεκτατικής δημοσιονομικής 

πολιτικής; 

 

α. Μείωση των επιτοκίων 

β. Μείωση κρατικών μεταβιβαστικών πληρωμών 

γ. Αύξηση της φορολογίας 

δ. Αύξηση των δημοσίων δαπανών 

 

Απάντηση: Δ 

Αιτιολόγηση: Η επεκτατική δημοσιονομική πολιτική στην ουσία εμπεριέχει αύξηση 

των δημοσίων δαπανών ή/και την αύξηση των κρατικών μεταβιβαστικών πληρωμών 

ή/και τη μείωση της φορολογίας. Να κρατήσουμε ότι η μείωση των επιτοκίων είναι 

αποτέλεσμα επεκτατικής νομισματικής πολιτικής.  

 

72.   Όταν ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος ανέρχεται σε 22% για εισοδήματα 

μέχρι 25.000 ευρώ ενώ μειώνεται απότομα για εισοδήματα άνω των 25.000 ευρώ, 

τότε το φορολογικό μας σύστημα είναι: 

 

α. αναλογικής φορολογίας 

β. προοδευτικής φορολογίας 

γ. αντιστρόφως ανάλογη της φορολογίας 

δ. αντιστρόφως προοδευτικής φορολογίας 

 

Απάντηση: Δ 
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Αιτιολόγηση: Όταν η αύξηση του εισοδήματος (και γενικότερα της φορολογικής 

βάσης) οδηγεί σε μείωση του συντελεστή φορολογίας εισοδήματος τότε το 

φορολογικό σύστημα αποκαλείται αντιστρόφως προοδευτικό.  

 

 

73. Οι καθαροί έμμεσοι φόροι είναι: 

α. το άθροισμα των έμμεσων φόρων με τις επιδοτήσεις 

β. οι έμμεσοι φόροι μείον τις επιδοτήσεις 

γ. οι επιδοτήσεις μείον τους έμμεσους φόρους 

δ. οι έμμεσοι φόροι μείον τις αποσβέσεις 

 

Απάντηση: Β 

Αιτιολόγηση: Η διαφορά ανάμεσα στους έμμεσους φόρους και τις επιδοτήσεις 

ονομάζεται καθαροί έμμεσοι φόροι δηλαδή ισχύει ότι Καθαροί έμμεσοι φόροι = 

Έμμεσοι φόροι – Επιδοτήσεις 

 

 

74.  Οι φόροι περιουσίας είναι: 

α. άμεσοι φόροι 

β. έμμεσοι φόροι 

γ. δημόσιος δανεισμός 

δ. τίποτε από τα παραπάνω 

 

Απάντηση: Α 
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Αιτιολόγηση: Οι άμεσοι φόροι επιβάλλονται άμεσα επί συγκεκριμένου 

φυσικού/νομικού προσώπου και υπολογίζονται στη βάση στοιχείων που 

αποδεικνύουν την ύπαρξη φοροδοτικής ικανότητας του προσώπου. Οι φόροι 

περιουσίας επιβάλλονται επί της αξίας των περιουσιακών στοιχείων που κατέχει ένα 

άτομο ή μια οικογένεια (περιουσιακά στοιχεία που αποδεικνύουν την ύπαρξη 

φοροδοτικής ικανότητας) και θεωρούνται άμεσοι φόροι. Οι έμμεσοι φόροι 

φορολογούν τα άτομα έμμεσα μέσω της φορολογίας των συναλλαγών τους, που 

αποτελούν ένδειξη μόνο της φοροδοτικής ικανότητας.  

 

75. Ποιο από τα παρακάτω ΔΕΝ είναι δημόσια δαπάνη: 

α. μεταβιβαστικές πληρωμές 

β. τόκοι δημοσίου χρέους 

γ. εισφορές κοινωνικής ασφάλισης 

δ. επιδόματα δημοσίου 

 

Απάντηση: Γ 

Οι εισφορές κοινωνικής ασφάλισης αποτελούν φορολογικό έσοδο για το δημόσιο 

και όχι δημόσια δαπάνη. Οι μεταβιβαστικές πληρωμές, οι τόκοι δημοσίου χρέους 

και τα επιδόματα δημοσίου θα μπορούσαν να θεωρηθούν δημόσια δαπάνη.  

 

 

76. Το Ελληνικό Δημόσιο είχε έσοδα 50 δισ. ευρώ, δαπάνες 70 δισ. ευρώ καθώς και 

πληρωμή τόκων για την εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους 5 δισ. ευρώ. Πόσο 

είναι το πρωτογενές έλλειμμα του Ελληνικού Δημοσίου; 

α. 25 δισ. ευρώ 

β. 20 δισ. ευρώ 

γ. 15 δισ. ευρώ 

δ. Τίποτε από τα παραπάνω 
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Απάντηση: Β 

Αιτιολόγηση: Πρωτογενές έλλειμμα του Ελληνικού Δημοσίου είναι αυτό δεν 

συνυπολογίζει τις δαπάνες για τόκους εξυπηρέτησης του δανεισμού της 

κυβέρνησης. Οπότε στο παράδειγμα μας στον υπολογισμό του αποτελέσματος του 

κρατικού προϋπολογισμού δεν θα λάβουμε ως δαπάνη του κράτους την πληρωμή 

τόκων. Το πρωτογενές έλλειμμα του Ελληνικού Δημοσίου θα ισούται με τη διαφορά 

των δαπανών (χωρίς την πληρωμή των τόκων) από τα έσοδα οπότε θα είναι ίσο με 

50 – 70 = -20 (άρα έλλειμμα 20 δις. ευρώ) 

 

77.  Το Δημόσιο Χρέος στις περισσότερες αναλύσεις και τις οικονομικές εκθέσεις 

καταγράφεται ως ποσοστό: 

α. του συνόλου των δαπανών του δημοσίου 

β. του συνόλου των εσόδων του δημοσίου 

γ. του συνόλου του Κρατικού Προϋπολογισμού 

δ. του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος 

 

Απάντηση: Δ 

Αιτιολόγηση: Το σύνολο του δημόσιου χρέους μιας οικονομίας, υπολογιζόμενο 

αθροιστικά του εσωτερικού και του εξωτερικού, αποτυπώνεται συνήθως κατά 

εκατοστιαία αναλογία του ΑΕΠ της χώρας. Κατά αυτόν τον τρόπο λέμε ότι λόγω της 

υγειονομικής κρίσης το χρέος της Ελλάδας κορυφώθηκε στο 206,3% του ΑΕΠ και στη 

συνέχεια αποκλιμακώθηκεστο 194,5% το 2021 και αναμένεται να υποχωρήσει 

περαιτέρω στο 161,9% στο τέλος του 2023. 

 

78.  Σύμφωνα με την Ελληνική Στατιστική Αρχή ως κίνδυνος ή όριο ή κατώφλι 

φτώχειας μετά τις κοινωνικές μεταβιβάσεις, ορίζεται το ποσοστό των ατόμων 

που ζουν σε νοικοκυριά, των οποίων το συνολικό ισοδύναμο διαθέσιμο 

εισόδημα είναι χαμηλότερο από: 
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α. το 60% του εθνικού διάμεσου ισοδύναμου διαθέσιμου εισοδήματος 

β. το 50% του εθνικού διάμεσου ισοδύναμου διαθέσιμου εισοδήματος 

γ. το 40% του εθνικού διάμεσου ισοδύναμου διαθέσιμου εισοδήματος 

δ. το 35% του εθνικού διάμεσου ισοδύναμου διαθέσιμου εισοδήματος 

 

Απάντηση:  Α 

Αιτιολόγηση: Το κατώφλι της φτώχειας ορίζεται στο 60% του εθνικού διάμεσου 

ισοδύναμου διαθέσιμου εισοδήματος των νοικοκυριών.  Στην Ελλάδα το κατώφλι 

της φτώχειας ανέρχεται στο ποσό των 5.251 ευρώ ετησίως ανά μονοπρόσωπο 

νοικοκυριό και σε 11.028 ευρώ για νοικοκυριά με δύο ενήλικες και δύο εξαρτώμενα 

παιδιά ηλικίας κάτω των 14 ετών 

 

79.  Ως Απόλυτη Φτώχεια ορίζεται: 

α. η αδυναμία των νοικοκυριών να απολαύσουν ένα επαρκές επίπεδο απαραίτητων 

αγαθών και υπηρεσιών 

β. η αδυναμία των νοικοκυριών να απολαύσουν ένα επαρκές επίπεδο διατροφής 

γ. η διαβίωση με αποκλειστικό εισόδημα την κατώτατη εθνική σύνταξη το επίδομα 

ανεργίας 

δ. η διαβίωση σε δομές πρόνοιας 

 

Απάντηση: Α 

Αιτιολόγηση: Η απόλυτη φτώχεια καθιερώνει ένα κριτήριο που βασίζεται στο 

ελάχιστο εισόδημα, το οποίο (βάσει εκτιμήσεων) επιτρέπει στο άτομο ή την 

οικογένεια να έχει μια αξιοπρεπή ζωή, καθώς και την πρόσβαση στις πιο βασικές 

υπηρεσίες και στα απαραίτητα αγαθά.  

  



 

 

Έξυπνα και  Εύκολα! 
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80.  Ο ετήσιος Κρατικός Προϋπολογισμός διακρίνεται σε: 

α. Προϋπολογισμό Υπουργείων και Προϋπολογισμό Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης 

β. τακτικό Προϋπολογισμό και Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων 

γ. τακτικό Προϋπολογισμό και Έκτακτο Προϋπολογισμό 

δ. τακτικό Προϋπολογισμό και Απολογισμό 

 

Απάντηση: Β 

Αιτιολόγηση: Κρατικός προϋπολογισμός αποκαλείται ο τυπικός νόμος με τον οποίο 

προσδιορίζονται τα εκτιμώμενα έσοδα και εξόδα του κράτους, για κάθε οικονομικό 

έτος. Ο προϋπολογισμός αποτελεί και τη βραχυχρόνια υλοποίηση του 

δημοσιονομικού προγράμματος της κυβέρνησης. Είναι δεσμευτικός, λεπτομερής και 

έχει διάρκεια ενός έτους. Ο ετήσιος κρατικός προϋπολογισμός διακρίνεται 

σε Τακτικό Προϋπολογισμό και Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων.  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CF%85%CF%80%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%BD%CF%8C%CE%BC%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9F%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%AD%CF%84%CE%BF%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9F%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%AD%CF%84%CE%BF%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CE%BF%CF%8B%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CE%BF%CF%8B%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A4%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%8B%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A0%CF%81%CE%BF%CF%8B%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C_%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CF%89%CE%BD_%CE%95%CF%80%CE%B5%CE%BD%CE%B4%CF%8D%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD&action=edit&redlink=1

